Domovní řád

Šimůnkova 1609/21, Praha 8 – Kobylisy
předjednáno v listopadu 2011 před ustanovujícím SVJ 14.12.2011
 – zatím neschváleno
1. Úvodní ustanovení

Domovní řád je vydáván v souladu se zákonem 72/1994 Sb. o vlastnictví bytů a nebytových prostor, schválenými Stanovami vlastníků domu Šimůnkova 1609, Praha 8 (dále jen Společenství) a v platném znění dalších souvisejících zákonů, vyhlášek a předpisů.
Domovní řád upravuje podmínky a způsob užívání bytových jednotek, jednotek nebytových, společných částí domu a dalšího technického zařízení domu (dále jen Dům).

Účelem Domovního řádu je stanovení zásad pro řádný a nerušený provoz Domu, pořádku a zachování dobrých vzájemných vztahů mezi vlastníky respektive nájemci jednotek.

Tento Domovní řád je závazný pro vlastníky jednotek, příslušníky jejich domácností a osoby, které jsou u vlastníků či nájemců na návštěvě, jakož i pro ty, kterým výše uvedené osoby umožní do Domu přístup (dále jen,,vlastníci, nájemci a případně návštěvníci“).

Kontrolu dodržování Domovního řádu provádí členové výboru Společenství nebo jím pověřené osoby, pokud shromáždění vlastníků nestanoví jinak (dále jen pověřená osoba). Pokud dojde k porušení Domovního řádu, bude zjednaná náprava v souladu s právními předpisy ČR tak, aby porušování práv ostatních vlastníků bylo co možná nejkratší.

Pokud vlastník jednotky pronajme jednotku jiné osobě (nájemci), za dodržování Domovního řádu zodpovídají nadále vlastník i nájemce společně a nerozdílně. Vlastník jednotky zodpovídá za veškeré škody způsobené nájemcem.
2. Základní pojmy

Bytem se rozumí místnost nebo soubor místností, které jsou rozhodnutím stavebního úřadu určeny k bydlení.

Nebytové prostory jsou jednotlivé místnosti nebo soubory místností, které jsou rozhodnutím stavebního úřadu určeny k jiným účelům než k bydlení (např. garáže, ateliéry, místnosti podnikatelské, apod.).

Nebytovými prostory nejsou příslušenství bytu ani společné prostory (části) domu.

Příslušenstvím bytu jsou vedlejší místnosti a prostory určené k tomu, aby byly s bytem užívány (např.

sklepní box, komory, parkovací stání).

Jednotkou se rozumí byt nebo nebytový prostor.

Společnými částmi domu jsou části domu určené pro společné užívání (schodiště, chodby, střecha, vnější plášť budovy, místnosti a místa se společným technickým vybavením atd.

 Dále se za společné části domu považují příslušenství Domu (např. příslušející

pozemky k pozemku, na kterém stojí Dům).

Vlastník jednotky je fyzická nebo právnická osoba, která svá práva k jednotce může prokázat výpisem z katastrálního úřadu (dále jen KÚ).

Nájemce je fyzická nebo právnická osoba, která má s vlastníkem jednotky uzavřenou nájemní smlouvu.

Správce je fyzická nebo právnická osoba, která má uzavřenou smlouvu o správě s vlastníkem objektu.

3. Užívání Domu, jeho společných částí a jeho okolí

Dům, jeho společné části a jeho okolí mohou být užívány jen k určenému účelu podle kolaudačního rozhodnutí.

Dům, jeho společné části a jeho okolí, včetně objektů a pozemků musí být vlastníky, nájemci i návštěvníky užívány a udržovány v řádném stavu, aby nedocházelo k jejich znehodnocování a poškozování. Vlastníci jednotek jsou povinni při výkonu svých práv dbát na to, aby v Domě bylo vytvořeno prostředí zajišťující ostatním obyvatelům nerušený výkon jejich práv. Výkon práv a povinností vyplývající z vlastnického vztahu nesmí bez právního důvodu zasahovat do práv a oprávněných zájmů jiných osob a nesmí být v rozporu s dobrými mravy.

a) Ve společných prostorách obecně je zakázáno

Umisťování a skladování jakýchkoliv předmětů, materiálů a odpadů nepatřících k vybavení Domu.

Je přísně zakázáno provádět takové práce a činnosti, které by mohly ohrozit kvalitu ŽP v domě a přilehlých částech, zejména je přísně zakázáno ve společných částech manipulovat s chemickými látkami a nebezpečnými odpady. Ve společných prostorách je rovněž zakázáno kouřit.

b) Správa, provoz a opravy Domu a jeho okolí

Správu, provoz a opravy objektů zajišťuje pověřený správce, správu domu vykonává SBD SEVERNÍ MĚSTO Lodžská 568/14, PRAHA 8.
Vlastník jednotky je povinen umožnit správci, aby 1-2 krát ročně provedl odečet stavu měřičů SV a kalorimetru pro ÚT v předem oznámené době. Vlastníci jednotek, kteří neumožní odečet stavu měřičů berou na vědomí, že jim bude rozúčtován rozdíl mezi spotřebou skutečně dodanou do domu a spotřebou jednotek, u kterých byl proveden odečet, a to v poměrné části dle velikosti jednotky.

4. Klíče ke vstupu do společných částí Domu

Klíče pro vstup do společných částí domu obdržel majitel dle jeho práva ke vstupu do těchto prostor. Pokud klíč zapůjčí jiné osobě, zodpovídá za případnou škodu vzniklou v souvislosti se zapůjčením klíče.
5. Technické vybavení objektů

Zneužívat technické vybavení není dovoleno (např. zasahování do regulace rozvodů topných systémů). Jakékoliv zásahy neoprávněných osob do systémů rozvodů tepla, vody, elektrické energie, rozvodů a technického zařízení pro příjem TV, vzduchotechniky apod., jsou zakázány.

Vstupovat na střechu může jen oprávněná osoba, správce nebo osoba pověřená

vlastníkem objektu.

K hlavním uzávěrům vody, rozvaděčům elektrické energie a elektroměrům, kanalizačním čistícím otvorům a jiným podobným zařízením musí být vždy volný přístup vlastníkům a správci.

V případě mimořádných událostí (požár atd.) se použije příslušné tísňové volání:

HASIČI   150                            ZÁCHRANNÁ SLUŽBA   155                       POLICIE   158

6. Stavební úpravy a jiné změny v objektech

Pokud to nezbytně vyžadují úpravy, provoz a opravy ostatních jednotek, popř. Domu jako celku, je vlastník jednotky povinen po předchozím vyzvání ostatních vlastníků, popř. vlastníku objektu umožnit přístup do jednotky, případně provedení nezbytných prací. Do společných částí Domu má správce právo vstoupit kdykoliv, a to zejména za účelem zabezpečení povinností pro něj plynoucích ze smluvních závazků a obecně závazných právních předpisů.

Ve výjimečných případech (havárie, ohrožení života a zdraví osob, bezprostředně hrozící škoda na majetku) bude zajištěno zpřístupnění jednotky policií bez souhlasu vlastníka nebo nájemce. O tomto zásahu vyrozumí správce neprodleně vlastníka a pořídí o zásahu písemný protokol.

Pokud vlastník bude delší dobu nepřítomen, je v jeho zájmu, aby tuto skutečnost oznámil správci objektu, zanechal kontakt a sdělil své dispozice pro řešení krizových situací. Tím se může předejít nutnosti násilného vniknutí do bytu ve výjimečných případech.

Stavební úpravy lze provádět pouze v souladu se stavebním zákonem a dalších souvisejících nařízení.

V případě, že jsou prováděny úpravy jednotky, je vlastník či nájemce jednotky povinen dbát na dodržování pořádku ve společných částech Domu. V případě znečištění společných částí Domu je povinen neprodleně zajistit jejich úklid. V případě nedodržení pořádku, může Správce zajistit úklid na náklady vlastníka jednotky, který je odpovědný za znečištění společných prostor.

Je zakázáno nad míru přiměřenou poměrům obtěžovat sousedy hlukem, prachem, kouřem, plyny, parami, pachy a tekutými odpady, světlem, stíněním a vibracemi. 

Práce, které by mohly obtěžovat obyvatele a návštěvníky (zejména hlukem, prachem, pachem, světlem, vibracemi), jsou omezeny v pracovní dny jen na dobu od 9:00 do 19:00. V sobotu, neděli a o svátcích je povoleno tyto práce provádět od 10:00 až 19:00.

7. Oznámení stavebních úprav v jednotce

Vlastník jednotky je povinen před zahájením takových prací v jednotce, které vyžadují přísun většího množství materiálu nebo opakovaný přístup vlastníků do jednotky oznámit tyto skutečnosti pověřenému správci a respektovat jeho případné pokyny ohledně doby provádění prací a způsobu přísunu materiálů do jednotky.

8.Informační zařízení

Vývěsky, nápisy, plakátovací tabule a jakákoliv jiná informační zařízení na domovních průčelích a uvnitř objektu mohou být umístěna jen se souhlasem orgánů Společenství, popřípadě se souhlasem stavebního úřadu podle příslušných ustanovení stavebního zákona. Jakmile právo na umístění informačního nebo reklamního zařízení zanikne, odstraní jej ten, kdo ho instaloval a na vlastní náklady uvede vše do původního stavu.
Vlastník bytu (popř.nájemce je povinen instalovat a udržovat svoji jmenovku na poštovní schránce a případně vstupních dveří do bytu.

9. Vyvěšování a vykládání věcí, klepání a čištění předmětů

V oknech není dovoleno vykládat a vyvěšovat vizuálně nevhodné věci.

Květinové nádoby na oknech, musí být přiměřeně zajištěny proti pádu. Při zalévání je třeba dbát na to, aby voda nestékala a nemáčela okna, zdi, či věci ostatních obyvatel v Domě.

Koberce, rohožky, žíněnky, čalouněný nábytek atp. není možno z oken a balkónů vyklepávat. Vyhazovat jakékoliv předměty z oken je zakázáno. 
10. Zajištění pořádku a čistoty v Domě

Vlastník (nájemce), osoby s ním společně bydlící i osoby u nich na návštěvě jsou povinni udržovat v Domě pořádek a čistotu.

Nádoby na odpadky jsou umístěny na vyhrazeném místě. Obyvatelé i návštěvníci jsou povinni udržovat pořádek i v tomto prostoru. Je zakázáno ukládat odpadky mimo nádoby k tomu určené.

Nádoby na odpadky jsou určeny pouze k odkládání běžného domovního odpadu. Je zakázáno do nádob odkládat rozměrné předměty, stavební odpad, hořlaviny nebo odpady zařazené v katalogu odpadů jako nebezpečné.

Odpad, který nemá charakter domovního odpadu odklízí na skládku a sběrná místa vlastník na své náklady.

11. Klid v objektech a jejich okolí

Vlastníci, nájemci i návštěvníci jsou povinni se v Domě a jeho okolí chovat tak, aby neobtěžovali spolubydlící zejména nadměrným hlukem.

Doba nočního klidu je stanovena od 22:00 do 7:00 hodiny ranní následujícího dne. V této době se musí vlastníci, nájemci a návštěvníci zdržet vydávání rušivých zvuků, zejména hrát na hudební nástroje, produkovat nad míru přiměřenou poměrům hluku zejména z rozhlasových, televizních a audio přijímačů, apod., 
12. Chov a držení zvířat

Vlastník (nájemce) bytu nese plnou odpovědnost za domácí zvířata, která jsou jím případně členy jeho domácnosti v bytě chována. Je současně povinen dbát, aby nedocházelo k rušení užívacího práva ostatních obyvatel domů a byla dodržována pravidla pro udržování čistoty a hygieny v domě i jeho okolí a respektována doba nočního klidu.

Pro chov a držení zvířat v Domě platí jednak příslušné obecně závazné právní předpisy a vyhlášky, vydané obecními úřady, platné na území obce, v jejímž okruhu působnosti se nachází Dům, a má platnost tento Domovní řád.

13. Povinnosti při vzniku požáru

Každý obyvatel a návštěvník Domu je povinen si počínat tak, aby nedošlo ke vzniku požáru.

V případě vzniku požáru je každý povinen pokusit se o jeho likvidaci dostupnými prostředky (nástěnným hydrantem, hasícím přístrojem apod.) popřípadě přivoláním jednotky požární ochrany, jestliže se požár nepodaří dostupnými prostředky zlikvidovat.

Každý požár je nutno neodkladně ohlásit na telefonní číslo 150.

14. Zákazy pro vlastníky, nájemce a návštěvníky

V jednotkách je zakázáno:

Používat takové přístroje, které jsou nadměrně hlučné, nebo vyvolávají takové vibrace, které by se přenášely na konstrukci Domu.

Vhazovat do toalet jakékoliv předměty, které by mohly ucpat svody odpadních vod. Náklady na vyčištění a uvolnění těchto svodů budou vyúčtovány Správcem tomu, kdo závadu způsobil. Jestliže by tuto osobu nebylo možné zjistit, budou náklady na tyto nutné opravy rozděleny a vyúčtovány těm vlastníkům jednotek, jejichž jednotky jsou napojeny na porušený nebo ucpaný odpadní svod.

Při jakékoli činnosti manipulovat s látkami, které by mohly ohrozit kvalitu ŽP v nemovitosti či v přilehlých prostorách.

15. Stížnosti na porušení Domovního řádu

Stížnosti na porušení pravidel Domovního řádu řeší vlastník přímo s tím, kdo Domovní řád porušil nebo prostřednictvím pověřenému správci.
Stížnosti na porušení pravidel Domovního řádu podávají vlastníci pověřenému správci zásadně písemně.

16. Škoda způsobená porušením Domovního řádu

Každý odpovídá za škodu, kterou způsobil na jednotce vlastněné jinou osobou, společných částech Domu nebo na příslušejícím pozemku porušením pravidel Domovního řádu.

Způsobí-li porušením pravidel Domovního řádu vlastník jednotky nebo její nájemce nebo ti, kteří s nimi žijí ve společné domácnosti škodu na jiné jednotce, společných částech Domu nebo pozemku, zajistí nápravu škody Správce, a to z prostředků určených na správu Domu a výši úhrady za tuto nápravu přičte k nejbližšímu poplatku za správu příslušnému vlastníku jednotky.

17. Změny Domovního řádu

Jakékoliv změny a doplňky tohoto Domovního řádu podléhají schválení shromáždění vlastníků.

V Praze dne :
